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Грошово-кредитна сфера 

Протягом дії воєнного стану Національний банк України й далі реалізує 

комплекс взаємопов’язаних заходів, спрямованих підтримати фінансову стійкість 

держави та регулювати фінансовий сектор. 

Ключовою подією червня в монетарній сфері стало радикальне (з 10 до 

25 % річних) підвищення рівня облікової ставки. Цей крок мотивовано 

потребами захистити гривневі доходи та заощадження громадян, збільшити 

привабливість гривневих активів, знизити тиск на валютний ринок та посилити 

спроможності регулятора забезпечувати курсову стабільність і стримувати 

інфляційні процеси під час війни. Також Національний банк ухвалив рішення 

розширити коридор процентних ставок за монетарними операціями з банками для 

пожвавлення міжбанківського ринку. Отже, з 3 червня ставка для кредитів 

рефінансування дорівнює обліковій ставці плюс 2 в. п., а для депозитних 

сертифікатів – обліковій ставці мінус 2 в. п. Підвищення облікової ставки також є 

чинником зростання дохідності державних цінних паперів, ставок за строковими 

вкладами в гривні та вартості кредитних ресурсів – це формуватиме низку 

позитивних та негативних наслідків для різних суб’єктів фінансового ринку 

(вкладників, позичальників, банків та уряду). 

Протягом червня НБУ викупив військових облігацій на 70 млрд грн. 

Отже, на кінець місяця портфель військових облігацій у власності регулятора зріс до 

190 млрд грн. У березні НБУ придбав військових облігацій на суму 20 млрд грн, у 

квітні й травні – по 50 млрд грн. Зростання обсягу фінансування бюджету з боку 

НБУ в червні пов’язано зі збереженням значних потреб бюджету та зменшенням 

надходжень до нього на тлі знижених податків, незначних обсягів ринкових 

боргових залучень та вповільнення надходження офіційного фінансування. 

Міжнародна підтримка України триває, проте організаційні процедури для 

виділення нового фінансування потребують часу. НБУ вкотре наголошує, що 

фінансуватиме лише критичні видатки уряду в обмежених обсягах тільки в період 

дії воєнного часу. З огляду на це треба активізувати залучення додаткових ресурсів 

у купівлю ОВДП на ринкових умовах, зокрема коштом банківської системи. Адже 

банки мають потенціал суттєво збільшити їхній портфель: станом на 

9 червня 2022 р. ліквідність банківської системи в національній валюті становила 

192 млрд грн, з яких 149 млрд грн – вкладення в депозитні сертифікати, а 

43 млрд грн – кошти банків на коррахунках; в іноземній валюті – 

7,5 млрд дол. США, зокрема залишки банківських коштів на ностро-рахунках – 

6,3 млрд дол. США. Збільшення ринкових запозичень Міністерством фінансів дасть 

змогу зменшити обсяги купівлі військових ОВДП у портфель НБУ, які здійснюють 

шляхом емісії гривні. Це має знизити тиск на обмінний курс гривні та інфляцію й 

сприятиме збереженню макрофінансової стабільності й довіри до уряду та 

регулятора. 

На потреби військових зі спецрахунка, який регулятор відкрив для 

підтримки ЗСУ, станом на 30.06.2022 р. перераховано понад 17,3 млрд грн. 
Зокрема, майже 5,4 млрд грн в еквіваленті надійшло з-за кордону в іноземній валюті 



(долари США, євро, фунти, канадські долари, китайські юані, японські єни, 

швейцарські франки, польські злоті, австралійські долари).  

Граничні строки розрахунків за експортно-імпортними операціями 

збільшено з 90 до 120 днів. Нові вимоги застосовуватимуть до операцій резидентів 

з експорту та імпорту товарів, здійснених з 5 квітня 2022 р. Відповідне рішення 

спрямовано розширити можливості експорту й імпорту товарів українським 

бізнесом в умовах порушення ланцюгів постачання через війну. 

Змінено деякі підходи щодо оцінювання банками кредитного ризику. 

Зокрема, запроваджено вимогу до банків здійснювати аналіз усієї наявної інформації 

щодо стану застави на територіях, що зазнали/зазнають наслідків військової агресії. 

Також запроваджено деякі додаткові пом’якшення вимог до оцінювання кредитного 

ризику, що стимулюватиме банки своєчасно реструктуризувати кредити для 

підтримки платоспроможних боржників. Окрім того, ухвалено рішення знизити зі 

150 до 100 % вагу ризику за споживчими незабезпеченими кредитами, що надасть 

банкам можливість використати накопичений капітал на часткове покриття збитків, 

спричинених воєнною агресією. Загалом ці зміни мають забезпечити своєчасне та 

адекватне оцінювання банками розміру кредитного ризику, не допустити втрат 

банками ліквідності, що в цілому має сприяти забезпеченню їхньої стабільної 

діяльності та здатності належним чином виконувати свої зобов’язання перед 

вкладниками та іншими кредиторами. 

НБУ й далі підписує угоди з регуляторами європейських країн щодо 

можливості обміну готівкової гривні за кордоном. Протягом червня відповідні 

угоди підписано зі Швейцарією, Італією, Нідерландами та Швецією. Отже, 

громадяни України, які тимчасово перебувають за кордоном, отримали можливість 

обміняти готівкову гривню на національні валюти цих країн у межах єдиного ліміту 

до 10 тис. грн на 1 особу. Раніше НБУ вже уклав відповідні угоди з центральними 

банками Польщі, Німеччини та Бельгії. Зазначимо, що відповідні зміни не 

стосуються порядку розрахунків за кордоном з використанням платіжних карток у 

гривні та іноземній валюті, емітованих українськими банками, які здійснюються в 

штатному режимі. 

Упровадження цих заходів має сприяти забезпеченню курсової стабільності 

гривні, зниженню темпів зростання інфляції, безперебійному фінансуванню 

видатків Державного бюджету, додатковому фінансуванню Збройних сил України, 

стимулюванню експортно-імпортних операцій українського бізнесу, зниженню 

негативного впливу кредитного ризику на банківську систему, пом’якшенню 

об’єктивних труднощів тимчасового вимушеного перебування українців за 

кордоном. 
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